

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# сталинский ДУМЬ

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), РАЙСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА

ОБРАЗЦОВОЙ ПОДГОТОВКОЙ К СЕВУ ЗАВОЮЕМ  
ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ С ТОМСКИМ РАЙОНОМ

## ПРОВЕСТИ ВЕСЕННИЙ СЕВ НА-ОТЛИЧНО

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР т. Калинин на втором Западно-Сибирском съезде колхозников-ударников, говоря о первоочередности успешного проведения сева, указал, что Задача выполнения плана в сельхозах, колхозах, в селах должна восприниматься примерно также, как выполнение весенней частью бывшего задания".

Выполнить успешно план весенне-го сева — боевая и ответственная задача нашего края, получившая высшую награду — орден Ленина. Ударники Западной Сибири на краевом съезде выдвинули лозунг — провести посевную кампанию на отлично. Краевой и районный съезды колхозников-ударников показали, что все возможности есть для того, чтобы провести сев на отлично. Об этом говорят также итоги съезда колхозников-ударников Мокшанского сельсовета и в других колхозах, где поднят антузиям самих колхозников, где широко развернуто соревнование — подготовка к севу проходит успешно.

Но есть колхозы и сельсоветы, где широкая массово-политическая работа подменена канцелярской, заседательской суетой и общими речами. К ним, прежде всего, относится Н-Тайменский сельсовет, где руководители, увлекшись пустой болтовней, просмотрели работу классовых врагов в колхозе, пытающихся сорвать подготовку к весне.

В Литвиновскую МТС прибыл политотдел, прибыли лучшие из съезды ленинского ЦК. Бессспорно, что под большевистским руководством политотдела, колхозы МТС, покажут образцы борьбы за сев, окончательно очистятся от классово-враждебных элементов. Лучшие силы колхозов, ударники-активисты крепко сплотятся вокруг политотдела. Это видно потому, что через месяц начнется сев. Расчетная вступить в сев через месяцы, правление одновременно не обеспечивает подготовку к севу к этому сроку.

На днях мы опубликовали договор социалистического соревнования с Томским районом, заключенный на 2 съезде колхозников-ударников вашего района. Этот договор, прежде всего, обязывает провести еще быстрее, еще лучше, чем в прошлую весну. Исключительную важность имеют взятые обязательства нашим районом в соревновании с томичами — это увеличить посев аровой пшеницы на 50 проц., доведя его до 10,8 тыс. га; посевную закончить в 20 дней, а пшеницы в 8—10 дней.

В результате успешного проведения сева и уборки, наш район должен добиться в соревновании увеличения урожайности по каждому колхозу не ниже 16 центнеров на гектар, а по колхозам, получившим урожай в 1933 году выше 18 гект., надо добиться по вышению урожайности в течение нынешнего года на 15 проц.

16 центн. с гектара — не женьше — вот лозунг, который должен стать одним из самых популярных лозунгов в нашем районе. Выполнив это обязательство мы поднимем тысячи наших колхозников на уровень зажиточной и культурной жизни.

Районный и краевой съезды колхозников всколыхнули новую мощную волну социалистического соревнования. Застрельщиками этого соревнования явились делегаты съездов. Достаточно сказать, что почти все делегаты съезда заключили между собой договора соревнования. Широко развернуто соревнование колхозы Мокшанского сельсовета. По инициативе их, рай-

## землянский планирует... затянуть сев

Весенний сев 1933 года колхоз "Вечный путь" Литвиновской МТС закончил в 20 дней, приступив к севу с 20 апреля. Такие сжатые сроки сева в прошлом году колхоз выдержал несмотря на то, что заготовленной земли было только 14 га.

В нынешнем году колхоз имеет все возможности сева провести в более сжатые сроки. Колхоз имеет более 500 заготовленной земли, имеет достаточное количество тягловых и людей. Увеличивается обслугивание машинно-тракторной станции.

Однако подготовка к севу проводится в колхозе такими темпами, которые ставят под угрозу срыва выполнение плана сева. Колхоз не обеспечивает семенами сева в количестве 38 центн. Председатель колхоза Землянский не только причиняет какое-либо мери в области изыскания этих семян, но о недостающих семенах узнал только 18 марта от... председателя сельсовета. Семена до сих пор не привезены только потому, что завод Сотников не желает получать из МТС претравляющие вещества.

На наш вопрос — когда колхоз может приступить к севу — правление заявило, что весна иначе должна быть ранняя — самое большое как через месяц начнется сев. Расчетная вступить в сев через месяцы, правление одновременно не обеспечивает подготовку к севу к этому сроку.

Новый производственный план в колхозе не составляется. Правда, счетовод взялся заполнить бланк производственного плана, но разве можно это называть планированием, колхозники не втянуты в обсуждение плана. Ведь не случайно, что в старый производственный план колхоза, который также был составлен кабинетом, было намечено в каждую бригаду включить 51—53 человека, тогда как на деле в каждой бригаде имеется 43—45 человек. Еще кроме кабинетного планирования Землянского видно из того факта, как планирование нормы выработки. В прошлом году лучшие, ударники — пахари выпахивали по 1, 2 га и более. Вместо того, чтобы равняться по этим ударникам правление запроектировали норму по пахоте в 0,75 га. Неудивительно, что они расчитывают затянуть на 25 дней.

В заключении надо сказать, что колхоз имеет 17 больных лошадей, многие лошади слабой упитанности. Уход за лошадьми безобразный. Лошади не чистятся, уход за жеребятами тоже плохой.

Правление колхоза встало на путь примиренчества — ссылаясь на подготовки к севу. Кладовщик колхоза Кузнецов, канд. ВКП(б) растратил 29 центнеров землесмеси и 8 цент. ярос. Об этом давно знает и Поломашинский с/с, но мер никаких до сих пор не предпринимает. Б. К.

## Бумага терпит...

Мы, колхозники сельхозартели "Сила труда" во главе с делегатом 2 района съезда колхозников-ударников тов. Петрученко в порядке социалистической взаимопроверки выяснили, что наш соседний колхоз "Красный строитель" к севу не подготовился. Руководители этого колхоза во главе с председателем ДВОРОМ не хотят понять, что до начала сева остались считанные дни и пытаются замазать имеющиеся недоделки.

Особенно безобразно дело обстоит с подготовкой лошадей к весне. Многие лошади в первой и во второй бригаде — слабой упитанности. Поставлены лошади на предпосевной отдых сорвана. Лошади не чистятся. Больше всего отличается своим нерадивым отношением к колхозной лошади конюх ПЫРСИКОВ НИКИФОР.

Беда руководителей колхоза "Красный строитель" и прежде всего ДВОРОВА — в том, что они пытаются не заметить "мелочей" в подготовке к севу. В колхозе не хватает семян, технических и бобовых культур, не хватает кормов, как грубых, так и концентрированных; телеги не отремонтированы; в 1-й бригаде мисгие комуты требуют ремонта, а бригадир ПЫРСИКОВ И. чего-то ждет. Все эти "мелочи" могут колхоз привести к провалу сева — сев может захватить колхоз врасплох.

Надо сказать, что колхоз неоднократно делал пробные выезды. Не однократно писались длинные выезды и акты с указанием недоделок и прорывов. Но дальше писаний, руководители колхоза не уходили. "Бумага терпит" — таков их лозунг.

Самопроверочная бригада — ПЕТРУЧЕНЯ, КАЛЕЙНИКОВ, СКРОБАТ

ников "Сила труда", колхоз "Красный строитель" действительно не проводят подготовку к весеннему севу. В подготовке к севу колхоз является самым отсталым по всему Н-Тайменскому сельсовету.

Каранная причина провала подготовки к севу — что руководители колхоза, в первую очередь Председатель ДВОРОВ не поняли новой тактики классового врага, пытающегося вредить изподтишка, тихой санкой.

При проверке материала на месте оказалось, что руководство колхоза насорено кулаками элементами. Бригадир первой бригады ПЫРСИКОВ ИВАН оказался кулаком. Бригадир второй бригады АНИСИМОВ — сын кулака, дядя его тоже кулак. Бригадир третьей бригады ПЫРСИКОВ В. — сын крупного кулака, бывшего контрреволюционера, сужденного за контрреволюцию.

Эти кулакские отпрыски горя неизвестностью к колхозному строю, пользуясь притуплением классовой бдительности руководителей, очень хотят пытаться сорвать подготовку к весне, вредили в мелочах, на которые обычно Н-Тайменские руководители не привыкли обращать внимание.

Странно, что Н-Тайменский сельсовет, зная о том, что у руководства колхозовых бригад стоит кулаки, до сих пор их не разоблачили и не изгнали. Очевидно, и сельсовет во главе с председателем БОТЬЕВЫМ страдает очень опасной болезнью, называемой классовой близорукостью и примиренчеством к врагу.

Надо немедленно очистить руководство колхоза "Красный строитель" от кулаков и их агентов, подрывающих колхозный строй. Надо со всей решительностью, со всей твердостью ударить по близорукости, киселеобразности Н-Тайменских руководителей, не сумевших отградить колхозы от кулакского влияния.

Мы заинтересовались материалом самопроверочной бригады колхоз-

БЫКОВ, КОЛОНТЬЕВ.

# „1934 ГОД ДОЛЖЕН И МОЖЕТ СТАТЬ ГОДОМ ПЕРЕЛОМА К ПОДЪЕМУ ВО ВСЕМ ЖИВОТНОВОДЧЕСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ“ (Сталин)

## Покончить с пренебрежительным отношением к животноводству

„Дело животноводства должны взять в свои руки вся партия, все наши работники партийные и беспартийные, имея в виду, что проблема животноводства является теперь такой же первоочередной проблемой, какой была вчера уже разрешенная с успехом проблема зерновая“. (СТАЛИН).

Как бороться за разрешение этой первоочередной задачи развития животноводства, колхоз „14 лет Октября“ Пашковского сельсовета?

В 1933 г. колхоз „14 лет Октября“ имел значительный прирост по головам: лошадей на 94,03 проц., скота на 38,81 проц., свиней на 185 проц. и только незначительное уменьшение поголовья свиней 0,96 проц.

Отсюда видно, что колхоз имеет все возможности быть впереди передовых в борьбе за развитие социалистического животноводства в 1934 году. Однако на самом деле еще большего внимания к животноводству со стороны управления колхоза во главе с председателем Дурмановым — нет.

Об этом свидетельствует то, что животноводческая бригада МТФ, находящаяся неукомплектована на количественно и качественно, вместо 12 человек работает на МТФ только пять и эти пять мечтаются почти ежедневно. Мало того, сторожем МТФ поставлен бывший торговец, владелец пасеки в 50 колодок — Рячагов и скотницей дочь кулака Меликова Е.

Неустановлено на МТФ твердой трудовой дисциплины и строжайшей ответственности, за порученную работу со стороны бригадиров МТФ. Поэтому совершенно не случайно, что на МТФ дворы и стайки не чистятся, заросли навозом, прошлогодние телята находятся в грязном и тесном помещении, скот зачастую по полдня, а иногда и больше стоит без корма и кесеины, как наркотик. Несмотря на неоднократное требование в газете „Правда“ — отдать слабых и худых лошадей в сельские дворы, улучшить их кормление

последнее на вчерашний день нет. Скот изгощен, стельные коровы хотят и отделены, но уход за ними такой же, как и за нестельным скотом, вследствие такого ухода за стельными коровами за февраль и март было три ненормальных отела и новорожденные телки пали.

Несмотря на неоднократные требования со стороны зав. МТФ — Чинкиевича, укомплектовать бригаду МТФ лучшими людьми, заменить доярок — Меликову В., дочери кулака и Меликову А., как не выполняющих возложенных на них задач, а так же обеспечить ферму кормами, правление колхоза не обращает никакого внимания и мер к укомплектованию бригады и налаживанию работы МТФ не принимает.

Еще хуже дело с лошадьми, которые в бригадах за людьми не закреплены, берут и ездят на них все кому не лень, без разрешения правления и бригадира, как например: 8 марта овцевод — Мадышев полностью взял без разрешения бригадира и правления лошадь и поехал в деревню Шубино покупать дом. Вследствие недостатка кормов лошади не чищаются, все ниже средней упитанности, 7 лошадей с побитыми спинами, 15 лошадей совершают слабые и 26 лошадей больных, требующие особого ухода и лучшего кормления, но ни того, ни другого не!, вследствие этого три лошади пали. Имеется в колхозе 10 кирбых кабинок, так же не отделены, находятся в общем стаде не пользуясь особым уходом и кормлением. Несмотря на неоднократное требование в газете „Правда“ — отдать слабых и худых лошадей в сельские дворы, улучшить их кормление

и уход за ними: правление в лице председателя Дурманова и его заместителя Биршина никаких мер не принимают, а лошади с каждым днем все сильнее слабеют и есть угроза, что они не будут способными участвовать в соревновании.

В таких же условиях находится и обобществленное стадо овец в количестве 105 голов.

Лучше дело обстоит на свиноферме, поголовье, которой в количестве 130 свиней и подсвинок находится в более лучших условиях. Свинопак чистится ежедневно. Корятся два раза в день, утром и вечером. Благодаря внимательному уходу со стороны свиноводческой бригады и ее лучших ударников — свиноводов — Иваной Аники, Соболевой Аники и Буниной П. (тренированных в день 8 марта за хорошую работу на СТФ) свинья все средней упитанности, несмотря на недостаток концентратов.

Для того, чтобы выполнить указание вождя тов. Сталина „... 1934 год должен и может стать годом параллакса и подъема во всем животноводческом хозяйстве“. От руководителей колхоза „14 лет Октября“ требуется заключить раз и навсегда с пренебрежительным отношением к животноводству и в кратчайший срок навести колхозный порядок на фермах и конюшнях, послать на фермы и конюшни лучших колхозников-ударников, принять все меры к обеспечению поголовья ферм и лошадей грубым и концентризованным кормам, правильно организовать труд в животноводстве.

БЫЛКОВ.

## Животноводство для Солончикова дело второстепенное

Биркрайз, неповоротливость и несвоевременность откликнулись на колхоза. Правда в голове и дела руководителей колхоза „Правда“. Для председателя колхоза Солончикова указания вождя партии — пустой звук, он по-прежнему неповоротливо откладывает дело животноводства.

На неоднократные просьбы колхозников к правлению колхоза, чтобы правление обратило серьезное внимание на МТФ, то правление отмахивается руками.

На ферме не достает ведер, ванов, тальков, мыла для мытья рук, полотенца. На ферме нет стирома с 13го марта, но правление и думать не хочет, чтобы дать стиром. На МТФ требуется 30 чел., а работает 18 чел., что отражается на правильном уходе за скотом. Кроме этого, правление колхоза наставляет на недостачу рабочей силы на МТФ посыпает дядек в доле за головой, заставляет готовить для МТФ провода и т. п.

Комсомольская ячейка выделила комсомольца — ударника на МТФ для налаживания работы, — но этот комсомолец встретил вспышку со стороны правления колхоза. На трехдневия комсомольца пред. правления, Солончиков пообещал: „позвать“ — „почем сотня гребешков“ т. е. этим самым желая убрать взмущение чистотой требование комсомольцев.

Поломашинской с-сов. изободимо сломить явную неповоротливость колхоза „Правда“. Надо заставить их заниматься серьезно по деловому делом животноводства, заниматься в „мелочи“ дела, прислушиваться к здоровым требованиям колхозников.

Н. С.

## КАК НЕ НАДО РАБОТАТЬ В Н-Тайменске ораторствуют

За преступно низкие темпы развертывания хлебозакупа заместитель председателя Н-Тайменского сельпо ДОЛГОВУ, недавно районпотребсовет об явил выговор.

Работники сельпо должны были извлечь из этого урока, приступить немедленно к деловой работе с тем, чтобы ликвидировать позорный прошал по хлебозакупу. Однако это не произошло твердыи абы руководители Н-Тайменского сельпо, они по-прежнему занимаются разговорами, ораторствуют, а не ведут работы с колхозниками, не организуют хлебозакуп. Актив сельпо решительно ничего не делает по хлебозакупу. За все время один только ОКОЛОВ из актива сельпо закупил 25 центнеров, а остальные налево о палец не ударили по хлебозакупу, как будто бы их не касается.

Не занимается сельпо и вопросами снабжения товарами — хлебосдатчиков. Чинушам сельпо, кажется, что они слишком много работают.

Вот попробуйте доказать ДОЛГОВУ, что он не работает. Он сразу возразит — скажет: „Мы же на каждом собрании говорим о хлебозакупе“. Оно и верно, очень много молят языки этих болтуниов, но к

сожалению, толку от этого слишком мало. Практической, деловой работы нет.

Сколько выполнено сельпо званий колхозников на товары? Ни одно. Ни за качество, ни за ассортимент товара сельпо не борется. Имеющийся в сельпо товар на хлебозакуп и в коем случае не удовлетворяет спроса хлебопродавцов. Мануфактура, например, хлебосдатчикам продается по 7 рублей метр, а свободно на другой основе продается его сельпо по 1 р. 85 коп. Ботники, пластика и другой товар такой же продается на другой основе свободно, различия только в том, что на полке для стимулирования хлеба продавцов дрожат и хуже качества. Неудивительно, что многие колхозники продают хлеб в соседнее В-Тайменское сельпо Болотниковского района, где они находят нужный для себя товар.

Все эти факты говорят о том, что сельпо вместо организации хлебозакупа занялось дезорганизацией, сознательным срывом советской торговли.

Сельпо идет против массовых мероприятий в работе по хлебозакупу. На днях по инициативе сель-

совета в Н-Тайменске был организован семинар вчера колхозников с проработкой решений съезда партии. Этот вчера дал положительные результаты. Колхозники продали своих излишков хлеба государству 18 центнеров, но это массовые меры — приятие прошло без необходимости активной работы руководителей сельпо. Это еще раз подчеркивает недопустимый саботаж, который приводит сельпо в хлебозакупе.

Нельзя, конечно, обогнать и других таких людей, которые в этом безделии, саботаже помогают сельпо. Вот, например, председатель колхоза „Золотой Октябрь“ ПЕРШИН вместо того, чтобы поддерживать выдвинутого инициативу в организации вечера заявил: „лучше вчера проводят сельпо это не наше дело“. Сами же он, между про-

ним, парторганизатор колхоза. Многие грядущие съезды созываются „организаторами“ есть еще в Н-Тайменском сельсовете.

Прикрепленный уполномоченный ряка по хлебозакупу, БАРБАРИЧ, подобно ПЕРШИНУ, «рукоделит» работой, и он настроен так, что „я одна все делаю“ и занимаясь работой одна не винит активов, от которых кстати сказать, зависит успех этой работы. БАРБАРИЧ сам называет себя из квартир колхозников, а актив остается в горячке. Ясно какие результаты могут быть от такой работы — Барбарич. Ясно и то, что Н-Тайменские руководители не должны отказаться от методов ораторства, заседаний паччи и блогов. Больше живой, массовой, политической работы с колхозниками!

Б. Н.

## В ответ на вызов Тимофеевой.

Я, счетовод колхоза „Красная сопка“ Северской сельсовета прочитав в газете „Сталинский путь“ вызов тов. Тимофеевой Б. Ямской сельсовета, продаю своих излишков хлеба государству 4 центнера и вызываю всех счетоводов колхозов нашего района последовать моему примеру.

Потапов

## О ходе изучения решений XVII партийного съезда

Постановление бюро Запсибкрайкома ВКП(б) от 11 марта 1934 г.

Проверка изучения решений XVII партсъезда и доклада тов. Сталина в первичных партийных организациях и руководстве этой работой со стороны ГК и РК и политотделов показывает, что:

1. Качество партийной учебы коммунистов в рядах организаций (Иконниковский, Сорокинский, Кыштовский и др. района) не подчата на уровне задач идеино-политической работы, выдвинутых в докладе тов. Сталина, проработка решений съезда и доклада тов. Сталина организована неудовлетворительно, изучение подчиненных решений съезда и доклада заменяют и ограничивают докладами пропагандистов, зачастую малограмматичными, проверка усвоенности поставленных съездом неудовлетворительно.

2. Несмотря на широкий размах этой работы в парторганизациях края, ряд районов не сумел организовать изучения решений съезда всеми коммунистами и кандидатами партии (особенно одиночками коммунистами и комсомольцами), а также беспартийными в профсоюзах колхозах, среди трудящихся единоличников.

3. Перестройка работы в рядах районов (Тайга, Ачинск, Сузун и др.) проходит формально, не сопровождается повышением уровня идеино-политической работы в парторганизации. Слабо привлекаются пропагандисты марксизма-ленинизма и в частности к проработке решений XVII съезда партии. К пропагандистской работе райкомами продолжают допускаться неустойчивые и политически малограмматичные члены партии, в ряде случаев на пропагандистскую работу проникают члены партии элементы (в Назаровском районе руководил кандидатской школой — это высокий кадр, в Минусинском районе партком III подсектора руководителями парткружков по изучению решений съезда выделил двух беспартийных).

Бюро Крайкома постановляет:

- Обязать секретарей РК и ГК партии и начальников политотделов лично и через ответственных инструкторов систематически проверять качество пропаганды решений съезда, в докладе тов. Сталина в первичных парторганизациях района, изучать подчиненных и качество их работы.

## Лодырь и растратчик секретарь комсомольской ячейки

В Красносельском сельсовете ликвидатор Литвинов вместо заседаний ликбезом занялся игрой в карты и лото. Этого горе-ликвидатор подставил 150 рублей денег от колхоза "Путь крестьянства" для нужной лисебезу еще в октябре м-ца по одному-м видим, что он и са сегодняшний день не приобрел ничего, а денежки проиграл.

Этот прекраснейший ликвидатор помимо того, что занялся саботированием своей производственной работы, он является и секретарем комсомольской ячейки, а от такого горе-руководителя комсомольская ячейка в своей работе в подготовке к весенне-посевной кампании и хлебозаводу абсолютно ничего не сделала.

РК комсомола должен к такому секретарю применить соответствующие меры взыскания, а сельсовет должен за растрату колхозных денег привлечь Литвинова к судебной ответственности.

Тарбакин.

Возложить в обязательном порядке руководство надзором школой или кружком по изучению решений съезда и доклада товарища Сталина на каждого члена бюро РК и ГК партии, нач. политотдела, его заместителя и помощников.

2. Обязать ответ. инструкторов РК и ГК партии непосредственно руководить семинаром пропагандистов школ и кружков партпроса первичных организаций, в которых они прокреплены, семинары собирать по каждой очередной теме.

Оперативное руководство работой пропагандистов из всему району и ответственность за своевременное продвижение партлитературы до первичных партийных организаций возложить на заместителей секретарей РК партии.

Обязать РК партии укрепить парткабинеты, поставив во главе парткабинетов проверенных и подготовленных работников, создав при парткабинетах библиотеки из произведений Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, превратив парткабинет в действительные центры методической помощи пропагандистам и ученым партактива.

3. Обязать все ГК и РК при проведении проработки решений съезда и доклада тов. Сталина строго придерживаться плана, утвержденного культиватором ЦК.

Предложить РК организовать самую тщательную проверку усвоенности, широко используя опыт «Электрокомбината» (Москва).

Запретить всем первичным партийным организациям, РК и ГК партии начальникам политотделов и уполномоченным РК и Крайкома партии проводить какие либо собрания и совещания в дни и часы партийной учебы; обязать уполномоченных РК и Крайкома партии в часы занятий партийных школ посещать их и оказывать непосредственную помощь пропагандистам.

5 Предложить всем ГК и РК партии организовать до 15 апреля с. г. не менее чем по два теоретические конференции слушателей школ и кружков партийного прошествия по вопросам XVII съезда партии.

Культпропу дать РК партии указания о порядке и сроках их проведения.

6. В дальнейшем развертывати работу по пропаганде решений съезда среди беспартийных, рабочих и трудящихся масс всем РК необходимо широко использовать опыт промышленных районов края (Новосибирск, Прокопьевск и др.) по проведению бесед о XVII съезде на квартирах и в общежитиях рабочих.

## Не увлекаться успехами — образцово подготовиться к севу

Комсомольский — Моковский сельский — является одним из передовых с. с в районе по выполнению ряда хозяйствственно-политических кампаний. Но успехи не должны захоронять глаза, кружить головы партийно-комсомольской организации. Среди успехов в выполнении хозяйствено-политических кампаний имеется ряд недоделок.

В колхозе им. Эйхе к весеннему севу, как будто, все готово: засыпаны семена хорошего качества и проверены на всхожесть, имеются в полной готовности весь с/х, инвентарь (плуги, борозды и т. п.), но однако этой готовности к весеннему севу, мало. К весеннему севу подготовить хозяйство — этого еще мало, надо руководителям подготовить к севу людей, организовать, вооружить их на основе социалистического соревнования и ударничества, решением выступить в решительную борьбу за сокращенные сроки, за качество сева. Этого главного звена в подготовке к севу в передовом колхозе им. Эйхе еще нет.

В бригаде № 2 по инициативе бригадира тов. Одоленко начато социалистическое соревнование, но до конца не доведено — не все колхозники бригады охвачены соревнованием. В бригаде № 1 бригадир тов. Голунко и не думал о развертывании соревнования. Проработка решений 17 съезда идет слабо. Стенгазет в бригадах нет. Парторг тов. Беридский не возглавил инициативу бригаде № 2 по развертыванию социалистического соревнования, не организовал по настояющему проработку решений 17 съезда партии.

Развороты соревнования и проработкой решений 17 съезда партии среди колхозников не может показаться и партоганизации колхоза "12 лет Октября". Вместо того, чтобы организовать колхозников на проработку решений съезда и на основе этого развернуть социалистическое соревнование партоганизации за главе с тов. Путиным машину рулами и кричит чуть не "ура" о готовности к севу, и в самом деле 4 ц. на хватает льна; шланги у хомутов привязаны шлагбаумами; трудовая дисциплина среди колхозников безобразная; по 7 часов собираются боягдные сбраживания, в корторе ежедневно можно видеть сколь угодно праздношествующих; бригады из четырех имеют распоряжений председателя. Все эти факты говорят о том, что к весеннему севу полной готовности нет.

Не увлекаться достижениями успехами, а еще больше мобилизовать массу колхозников на новые победы. Увлекаться успехами — значит внести в худший вид оттортунизма.

Задача партогора колхоза им. Эйхе и партоганизации колхоза "12 лет Октября", чтобы действительно оправдать высокое звание передовых колхозов, надо без суеты, а по деловому организовать колхозники на проработку решений съезда, развернуть социалистическое соревнование и ударничество на немедленную ликвидацию недоделок и на об разцовое проведение весеннего сезона.

Бригада № 2 газ. "Сталинский путь": — Айдин Л., Грищенко, Дзюба Анастасия, Кучеренко С.

## Иванов вопросом снабжения не занимается

(Письмо)

В Колмогоровский с. с. (пред. Иванов) и правление сельскохозяйственного общества изложено, что село не получает и пайки никаких.

Такого безобразного отношения к делу снабжения работников дальше терпеть нельзя. Профессиональные организации должны заставить этих горе-руководителей заниматься вопросом снабжения.

## Как вы изучаете решение 17-го съезда партии?

К изучению решений съезда мы приступили с момента получения газет с извещением ЦК о времени съезда и посыпке для съезда. Мы проработали передовую в "Правде" — обращение рабочих передовых промышленных предприятий Московской области и приступили к обсуждению текстов и докладов т. т. Малютова, Куйбышева и Кагановича 17-му съезду ВКП(б). В это время прошли 21-я районная и 2-я краевая партийные конференции, которые тоже вошли в программу нашего кружка текущей политики. У нас средняя посещаемость от 13 до 30 человек.

Методы занятий у нас разные. Когда бывает достаточно литературы — прорабатываем таким путем, руководитель дает цепезу уставовку, что будем читать, указывает главу, страницу, рекомендует места следующий после часа чтения обозначаемое манифести, разбирая неизвестный материал по контрольным вопросам.

Когда же хватает литературы проводим громкую читку и каждый обязан разбираем деталью. Приславший рабочему план ЦК по проработке решений 17-го съезда в значительной степени облегчил работу кружка, т. к. каждый за ранее знает, что нужно прорабатывать какая литература и какие вопросы.

Плюс у нас то, что намечали дважды политбой — срывался из-за причин выхода большинства членов в районы, но мы это дело все же проводим, прорабатывая индивидуальные соревнования на лучшее усвоение решений съезда.

Задача на каждого учетную карточку, где будет производиться отмечать прошедших политработник я усвоила пройденного материала.

Отредактированная ячейкой газета прорабатывает социалистического договора, заключенного с ячейкой гипографии.

Как хрустальный факт в проработке доклада Сталина включается в том, что центральная проработка заражает актуальным общественным решений съезда.

Д. Усачев.

## Когда Крапивин будет внедрять решения 17 съезда партии?

Из-за читания этого очага культурной жизни на селе, и одновременно с этим фракция в Таловском сельсовете. Сельский клуб открывается только для общих собраний, а остальное время он закрыт на замок.

Нельзя это обстоятельство избежать читальни, в читальне газет, нет книг, нет журналов даже нет газет как "Сибирь" и "Сталинский путь" на газете уже о центральных газетах.

Вот такой "прелестный уголок" под руководством избранного Крапивина, который не развернул масштабы воспитательной работы, не мобилизовал массы на проработку и внедрение каждого колхознику важнейшие решения 17 партсъезда, а по проработке решений съезда везде имеется ясное указание бюро РК ВКП(б) от 4 февраля 34 г. Однако как видно для избранного Крапивина это решение неизвестно. Районный прораб должен немедленно заставить Крапивина заняться вопросами изучения решений съезда среди колхозников. Жаринов.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

### Палачи истязают тов. Тельмана ВОЖДЬ ГЕРМАНСКОЙ КОМПАРТИИ ЗАКОВАН В КАНДАЛЫ

ПАРИЖ, 22. (ТАСС).—По сведениям «Международного комитета борьбы за освобождение Тельмана», тов. Тельман подвергался в последнее время жестоким избиениям, а теперь в темной камере связан по рукам и ногам. Жена тов. Тельмана несколько недель не может добиться разрешения на свидание. Комитет призывает трудящихся к усилению борьбы за освобождение тов. Тельмана.

### Австрийские социал-демократические рабочие переходят в компартию

МОСКВА, 25 марта (ТАСС). Продавательское поведение социал-демократических вождей во время недавнего вооруженного выступления в Австрии, раскрыла глаза многим рабочим.

Во многих районах Австрии социал-демократические рабочие колективно и по одиночке переходят в ряды компартии.

### Новая фашистская провокация в Германии

МОСКВА, 25 марта (ТАСС). На двух случайных прохожих, что он был произведен с целью покушения на одного видного фашистского деятеля.

Все это говорит о том, что взрыв является новой провокацией фашистов. Они, очевидно, хотят получить таким путем повод для новых преследований революционных рабочих и компартии.

### Фашистский министр признает силу коммунизма в Германии

МОСКВА, 25 марта (ТАСС). Еще недавно германские фашисты кичились, что они на веки искоенили коммунизм в Германии. Но вот выступая в городе Эссене на собрании памяти убитых полицейских и белогвардейцев, фашистский министр Беринг разразился новыми, злобными угрозами по адресу, не прикасающегося к революционному движению в Германии. Эти злобные выпады фашистского министра являются новым признанием того, что

загнанная в подполье героическая, германская компартия не задушена. Несмотря на все полицейские преследования, зверские расправы по суду и без суда, коммунистическое движение в Германии не прекращается ни на минуту, растет и ширится. «Не думайте заявил Беринг, что коммунизм окончательно уничтожен. Этот огонь продолжает гореть, было бы безумием если бы мы закрыли на это глаза».

### Утверждение торгового договора с Англией

Москва, 25 марта (ТАСС). Советское правительство обменялось с английским правительством грамотами об утверждении заключенного в феврале текущего года—торгового соглашения между СССР и Англией. Этим самым положен конец ненормальному подожжению

в областях наших торговых отношений с Англией, подвергшихся неоднократно срыву, следствием постоянных выпадов против СССР со стороны английской буржуазной партии—твёрдолобых консерваторов.

### РайОНО плохо готовится к новому учебному году

Считаясь с громадной политической задачей в области своеобразного обеспечения учебниками школ района к новому учебному году, Тайгинское отделение КОГ и ЗА своевременно заключило договор с райОНО на снабжение школ. Срок выставки заявок и договора край КОГ и ЗУ на снабжение школ установлен 25 февраля. Взятое обязательство по своему времени снабжению школ учебниками, мы выполнили. Первая партия учебников нам уже получена к 22 марта. Коллектив отделения по ударству мобилизовался на приемку поступающих учебников, обеспечив прием их в день поступления на ст. Тайга. С товарной конторой установлена ежедневная живая связь.

Но райОНО, по взятым обязательствам на себя еще до сих пор ничего не сделало. Средств на вы-

куп учебников нет. Таким образом 48 часовной срок выкупа учебников первой партии сорван. Мобилизация средств школами на учебники и учебные пособия стоит на мертвоточке. Задания школам по мобилизации средств райОНО только спустило в средине марта, созвав первое совещание с зав. школами сельской местности по подготовке к новому учебному году.

Такая работа райОНО ставит под угрозу срыва своеобразный выкуп и следующих партий.

Все это заставляет делать выводы о необходимости принятия мер с тем, чтобы обеспечить успешное прохождение кампании по подготовке к новому учебному году.

Районному надо принять меры, заставить повернуться к делу руководителей райОНО.

Усов.

## День займо держателя и вкладчика

### Опыт яшкинцев во все сберкассы района

Трудящиеся нашего района пользуясь услугами сберкассы, храня в ней свои свободные средства, наряду с той огромной пользой, которую они оказали государству, сами получили в 1933 году дохода от сберкассы в виде процентов 11 тысяч 575 рублей. Держатели гос. займов получили в 1933 году процентов (по купонам) 37 тысяч 269 рублей и выигрыш по тиражам 68 тыс. 670 рублей.

Вполне понятно, что это в значительной мере подняло интерес трудящихся к сберкассе и к нашим госсваймам.

Но этого еще недостаточно, и недостаточно вот почему. Ряд сберкасс района не перестроили свою работу, не приблизились к вкладчику и займо держателю, плохо об нем заботятся, а поэтому мы имеем массу фактов, когда трудящиеся совершенно мало знают о существовании сберкассы, имеют маску не предъявленных годами выигрышей.

Проходящий в 1934 году «день займо держателя и вкладчика» поставил основной своей целью: приблизить сберкассу к трудящемуся, разяснить каждому выгоды, какие имеет он и государство от вкладов,

проводить проверку по тиражам, оплатить проценты и т. д.

Ряд сельсоветов, сберкасс по большому включились в кампанию по проведению «дня займо держателя и вкладчика» и уже имеют положительные результаты. Например, Патинский сельсовет, Яшкинская сберкassa организовав спровоцированный стоп проверили облигаций на 15 тысяч 840 рублей по которым было вложено и оплачено выигрышем на 1 тысячу 645 руб. и проц. 69 руб. О целью обслуживания народа газета сделала подборочный обход, в результате выявлено и оплачено 1 тысяча 320 руб. в виде выигрышей.

На основе этой развернутой работы Яшкинская сберкassa на 20 марта имеет значительный прилив по вкладам и выполнила свой план на 176 проц.

Опыт яшкинцев и пачинцев показал, что надо подхватить все сельсоветы, сберкассы, все комсомольские и физкультурные организации района помя, что наряду с реализацией займа и привлечением средств населения во вклады, мы по-боевому должны обслуживать вкладчиков и займо держателей.

И. Ков.

### Снабжают ни товарами, а продавцами

Замок?(!) Ну, конечно замок, чего тут удивительного—двери закрытого горПО, почти все время на замке. Да, уж это действительно «закрытый», заканчивая свое возмущение редкие покупатели (прикрепленные к «закрытому»), уходя от первого «стража»—замка закрытого, порой высказывая едкие словечки по адресу правления горПО.

Подождите, зачем торопиться! Может же за что ругать правление горПО. Посмотрим, что есть в закрытом, к счастью на этот раз во время пришли замок снят, двери открыты. Ах, да, что нибудь есть.

В ожиданиях не обманулись. Есть! Есть! Что есть? Разве не видишь, продавец есть. А еще что? А больше—почти ничего. Вот, пальто висят, левая пола его изгрызена крысами. А цена ему? Цена цена небольшая—всего 100 руб. 80 коп. Да еще есть два ситцевые платья, заметьте они висят вот уже гол, цена им по 22 руб. 12 коп. А носить их можно? Под сомнением, так как трудно понять на кого они сшиты или для мужского, или для женского пола. Подождите, еще есть тут «костюм»—рубашка и брюки сшитые, скажу без ошибки из холста и выкрашенные в коричневый цвет. Одним словом видимо «приличный». Ну, конечно и цена на них приличная—89 руб. 12 коп.

Весь товар «закрытого» налицо, к этому добавьте еще две дюжины столовых ложек, хотя перед тем как называть их ложками продавец обыкновенно краснеет уж очень трудно понять или это столовые ложки, или приготовленные дрова для растопки печки. Да к этим ложкам еще прибавьте две пары ботинок на большой пальце—конечно не по красоте их так называют, а потому что их можно надеть только на большой пальце ноги. И так суммируя весь этот товар можно иметь ясное представление о том, что имеется в закрытом горПО. А товар этот лежит ни день ни два, а около года.

Стоят ли удивляться, что «закрытый» горПО, всегда закрыто? Конечно нет. Ведь правление горПО—это удивительные люди, какой у них догадливый и изобретательный ум. Снабжают закрытый ни товарами, а продавцами. В течение года с марта 1933 года по март 1934 г. сменилось 8 продавцов и вот уже при новом правлении сменили двери.

При приеме на работу, правление пользуется своим методом. Верят на слова не проверяют документов. И не так давно был принят на работу некий Михайленко бежавший из изолятора, где он должен был отбывать 10 лет заключения. До проходимца Михайленко работал продавцом некий «спец» (так он себя называл) и этот «спец» время от времени, постепенно товар сплавлял на рынок. И так эти «специ», на глазах слепых правленцев, разворачивали, растаскивали товар, растрогали деньги (растраченко 2.000 руб.)

Излюбленный метод у правления горПО это—самотек. За 15 дней марта план на закрытый по товаровобороту должен выразиться на 7 тысяч руб., а фактически выразился на 2.635 руб. т.е. на 37,6 проц.

Не так давно правление горПО прорабатывая решения 17 партсъезда влялись и возносили рукаами, возносили и влялись, что будут дрататься за реализацию решений 17 партсъезда, за улучшение товаровоборота на деле, все это осталось пустыми клятвами и заверениями.

Б—ев.

Зам. редактора А. ФОМИН.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Тайгинский леспромхоз, Кузбассуголь ставят в известность все учреждения и лица о том, что выплату задолженности заработку учреждениям и лицам, неполучившим с 1-го августа по 1 января 1934 г. работающим на лесозаготовках на всех пунктах ЛПХ, производится только до 1-го апреля. После 1-го апреля неполученные суммы будут перечислены в пользу государства, за получением суммы обращаться по месту работы лесозаготовительного пункта.

Леспромхоз. 2—